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1. Загальна інформація 

 

Назва дисципліни Теорія і практика вищої професійної освіти  

Викладач д.пед.наук, проф. Стинська Вікторія 

Володимирівна 

 

Контактний телефон викладача +380956827858  

E-mail викладача viktoriia.stynska@pnu.edu.ua  

Освітня програма Освітні, педагогічні науки  

Формат дисципліни Очний/заочний  

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 30 год.  

Спеціальність 011 Освітні, педагогічні науки  

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://www.d-learn.pnu.edu.ua  

Консультації Четвер 14.00 – 15.00  

 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

 

 

Вивчення курсу «Теорія і практика вищої професійної освіти»  відбувається шляхом 

обговорення, рефлексії, осмислення студентами власного життєвого досвіду, професійних 

уявлень, вироблення власного бачення, поглядів стосовно педагогічної взаємодії з молодою 

людиною, набуття відповідних умінь та навичок.  

Зміст дисципліни включає питання: 1) вища професійна освіта України; 2) 

глобалізаційні проблеми вищої професійної освіти; 3) вимоги сучасного ринку праці й 

професійна мобільність педагога; 4) загальні засади вищої професійної освіти; 5) виникнення, 

становлення та розвиток вищої професійної освіти в Україні; 6)  дидактика вищої професійної 

освіти в Україні; 7) особистість викладача у системі професійної освіти. Це відповідає двом 

змістовим модулям дисципліни, і її базові блоки створюють єдину модульну систему. 

Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку студентами 

проектів, творчих робіт, ситуаційних вправ, їхнього представлення та обговорення у групі, 

аналіз педагогічних ситуацій, фрагментів навчально-виховного процесу з позиції теоретичних 

ідей, концепцій, власних педагогічних поглядів, організацію мікровикладання студентів. 

 

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

 

Мета курсу: забезпечити засвоєння студентами наукових уявлень про основні 

закономірності, періоди і тенденції у розвиту вищої професійної освіти в Україні та 

українському зарубіжжі; науковими засадами, метою, завданнями і принципами вищої 

професійної освіти, особливостями педагогічного процесу у вищій професійній школі. 

Завдання: 

– виявити умови та шляхи розбудови національної системи освіти в Українській державі 

та її проблеми і на цій основі сприяти виробленню власної професійно-педагогічної позиції. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент магістратури повинен  

знати:  

– концептуальні засади функціонування вищої професійної освіти; 

– актуальні проблеми вищої професійної освіти; 

– принципи, методи, форми організації навчання у професійних вищих навчальних закладах; 

– методи педагогічних досліджень із проблем професійної підготовки фахівців; 

уміти: 

– самостійно оволодівати знаннями із навчального курсу на основі аналізу базової та 

додаткової літератури;  

– володіти основами законодавчих документів, що визначають головні аспекти практики 

 



вищої професійної освіти; 

– вільно оперувати категоріальним апаратом курсу; 

– визначати положення педагогічної теорії та практики навчання і виховання у вищій 

професійній школі України, які сприяють розвитку педагогічного мислення, підвищенню 

педагогічної культури, зростанню професійної майстерності майбутнього фахівця; 

– здійснювати науково-пошукову педагогічну діяльність. 

 

 

4. Компетентності 

 

 

Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати проблеми, задачі дослідницького 

та/або інноваційного характеру у сфері освітніх, педагогічних наук. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 2.Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 4.Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 5.Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 7.Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК 8.Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК):  

СК 1.Здатність проєктувати і досліджувати освітні системи. 

СК 2.Здатність застосовувати та розробляти нові підходи до вирішення задач дослідницького 

та/або інноваційного характеру в сфері освіти й педагогіки. 

СК 3.Здатність враховувати різноманітність, індивідуальні особливості студентів у плануванні 

та реалізації освітнього процесу в закладі освіти.  

СК 5.Здатність розробляти і реалізовувати нові освітні інструменти, проєкти та інтегрувати їх в 

освітнє середовище закладу освіти. 

СК 8.Здатність інтегрувати знання у сфері освіти/педагогіки та розв’язувати складні задачі у 

мультидисциплінарних та міждисциплінарних контекстах. 

 

 

 

5. Програмні  результати навчання 

 

 

РН 1. Знати на рівні новітніх досягнень концепції розвитку освіти і педагогіки, методологію 

відповідних досліджень. 

РН 2. Використовувати сучасні цифрові технології і ресурси у професійній, інноваційній та 

дослідницькій діяльності. 

РН 3. Формувати педагогічно доцільну партнерську міжособистісну взаємодію, здійснювати 

ділову комунікацію, зрозуміло і недвозначно доносити власні міркування, висновки та 

аргументацію з питань освіти і педагогіки до фахівців і широкого загалу, вести проблемно-

тематичну дискусію. 

РН 5. Організовувати освітній процес на основі студентоцентрованого, компетентнісного, 

контекстного підходів та сучасних досягнень освітніх, педагогічних наук, управляти 

навчально-пізнавальною діяльністю, об’єктивно оцінювати результати навчання здобувачів 

освіти. 

РН 8. Розробляти і викладати освітні курси в закладах вищої освіти, використовуючи 

методики, інструменти і технології, необхідні для досягнення поставлених цілей.  

РН 11. Здійснювати консультативну діяльність у сфері освітніх, педагогічних наук. 

 

 

6. Організація навчання курсу 

 

 

Обсяг курсу 90 год.  

Вид заняття Загальна кількість годин  



лекції 12 год.  

семінарські заняття 18 год.  

самостійна робота 60 год.  

Ознаки курсу  

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний 

/вибірковий 

 

І Освітні/педагогічні науки І Нормативний  

Тематика курсу  

Тема Лекції 

 

Практичні Самостійна 

робота 

 

Тема 1. Загальні засади вищої професійної 

освіти України. 

Категорійно-понятійний апарат професійної 

освіти. Законодавство України про вищу 

професійну освіту. Генеза вищої професійної 

освіти в Україні. 

 

2  4  

Тема 2. Сучасні тенденції вищої професійної 

освіти. 

Сучасні тенденції розвитку вищої професійної 

освіти в Україні. Модернізація сучасної вищої 

професійної освіти. Якість вищої професійної 

освіти та її критерії. Академічна доброчесність – 

дієвий інструмент забезпечення якості вищої 

професійної освіти. 

2  4  

Тема 3. Розвиток вищої професійної освіти в 

Україні в контексті глобалізації, інтеграції і 

демократизації. 

Глобалізація вищої професійної освіти як 

конвергенція принципових засад освітньої 

політики. Інтеграція і демократизація вищої 

освіти у контексті Болонського процесу. Розвиток 

вищої професійної освіти в регіоні. 

 

2  4  

Тема 4. Неперервна освіта як світова тенденція 

Неперервна освіта: спрямованість на особистість. 

Освіта дорослих. Освітні парадигми  в умовах 

сучасних цивілізаційних змін. 

 

2  4  

Тема 5. Університетська освіта. 

Історичні моделі університетів. Історія 

академічних ступенів. Університетська освіта як 

складова системи «університет». Парадигми і 

моделі університетської освіти. Дослідницький 

університет. Прикарпатський національний 

університет імені Василя Стефаника – 

університет європейського рівня. 

 

2  4  

 



Тема 6. Інформатизація і технологізація вищої 

професійної освіти. 

Державна політика у сфері інформатизації вищої 

професійної освіти. Основні напрями 

інформатизації вищої професійної освіти. 

Технологізація вищої професійної освіти як 

показник її якості. 

 

2  4  

Тема 1. Стратегічні завдання закладів вищої 

освіти на сучасному етапі становлення 

України, як незалежної Європейської держави 

Категорійно-понятійний апарат професійної 

освіти. Система нормативних документів про 

вищу професійну освіту. Генеза вищої 

професійної освіти в Україні.  

 

 2 4  

Тема 2. Вища освіта України : мета та основні 

завдання у контексті вимог Болонського 

процесу. 

Зміст реформування вищої освіти, зміна її статусу 

у створенні Європейського простору вищої 

освіти. Принципи і методи адаптації європейської 

системи вищої освіти у вищу освіту України. 

Основні шляхи здійснення модернізації вищої 

професійної освіти України в контексті вимог 

Болонського процесу. Інтеграція і демократизація 

вищої освіти у контексті Болонського процесу. 

Формування індивідуального інноваційного 

освітнього середовища у ЗВО України. Розвиток 

вищої професійної освіти в регіоні. 

 

 2 6  

Тема 3. Розвиток вищої професійної освіти в 

Україні в контексті глобалізації, інтеграції і 

демократизації, інформатизації і технологізації 

Тенденції розвитку освіти у світі і Україні. 

Неперервна освіта як світова тенденція. Процес 

глобалізації як конвергенція принципових засад 

освітньої політики. Державна політика у сфері 

інформатизації вищої професійної освіти. 

Технологізація вищої професійної освіти як 

показник її якості. Розвиток цифрових освітніх 

платформ у вищій професійній освіті. 

 

 2 6  

Тема 4. Шляхи та засоби підвищення 

ефективності вищої освіти в Україні. 

Розвиток варіативності і доступності освітянських 

послуг вищої школи. Механізми систематичного 

оновлення і забезпечення гнучкості змісту освіти 

на всіх рівнях підготовки спеціаліста. Економічна 

та соціальна компоненти ефективності методик 

підвищення конкурентноздатності освітянських 

послуг. 

 2 4  



Тема 5. Університетська освіта. 

Історичні моделі університетів. Історія 

академічних ступенів. Університетська освіта як 

складова системи «університет». Парадигми і 

моделі університетської освіти. Дослідницький 

університет. Світовий досвід організації та 

розвитку університетської системи навчання. 

Відмінність і подібність систем вищої освіти 

України та Європейських держав. 

Прикарпатський національний університет імені 

Василя Стефаника – університет європейського 

рівня. 

 

 2 4  

Тема 6. Компетентнісний підхід у вищій 

професійній освіті. 

Чинники реалізації компетентнісного підходу у 

вищій професійній освіті. Генеза 

компетентнісного підходу. Сутність 

компетентнісного підходу у вищій професійній 

освіті. Структура фахової компетентності 

викладача. «Soft skills» у сучасній освітній та 

професійній моделі ЗВО. Компетентнісний підхід 

у вищій освіті: світовий досвід. Концептуальні 

засади реформування системи вищої освіти за 

міжнародними стандартами через запровадження 

компетентністного підходу. Компетентністні 

комунікаційні вимоги та мовленнєве регулювання 

вищої освіти за Національною рамкою 

кваліфікацій. 

 

 4 4  

Тема 7. Управління якістю освітніх та 

наукових послуг в системі вищої освіти. 

Конкурентоспроможність вищої освіти і закладу 

вищої освіти. Якість вищої освіти у 

європейському вимірі. Менеджмент якості вищої 

освіти. Позиціонування ефективності управління 

закладом вищої освіти. Управління процесом 

підвищення ефективності підготовки фахівців у 

ЗВО. Перспективи вдосконалення управління 

якістю освітніх та наукових послуг в системі 

вищої освіти. Академічна доброчесність – дієвий 

інструмент забезпечення якості вищої 

професійної освіти. Світовий підхід до 

забезпечення доступності освіти. Світові 

рейтинги університетів. 

 

 2 4  

Тема 8. Економіка вищої професійної освіти. 

Сутність поняття «економіка вищої освіти». 

Людський капітал – основний ресурс розвитку 

сучасного суспільства. Фінансування вищої 

професійної освіти в Україні. Моделі 

фінансування вищої освіти у зарубіжних країнах. 

 2 4  



Світовий і національний ринки експорту освіти. 

Ринок освітніх послуг. Менеджмент у сфері вищої 

освіти. Маркетинг ринку освітніх послуг. 

Загалом 12 18 60  

 

7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 

 

Загальна система оцінювання 

навчальної дисципліни 

 

 

 

Вимоги до письмових робіт Письмові роботи пропонуються у формі тестових 

завдань, розміщених у системі d-learn, та проєктних 

робіт. 

Терміни написання: денна форма – на парі, заочна 

форма – за 10 днів до сесії. 

 

Семінарські заняття 50 балів  

Умови допуску до підсумкового 

контролю 

Умовами допуску до підсумового контролю є рейтинг 

25 балів впродовж семінарських занять (письмові 

роботи, усні відповіді) 

 

Підсумковий контроль Форма контролю: залік 

Форма здачі: тестовий контроль (50 балів) 

 

Семінарські заняття 50 балів  

 

8.  Політика навчальної дисципліни 

 

 

Письмові роботи Порядок та організація контролю знань студентів 

визначаються  Положенням про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти Прикарпатського національного університету 

ім. Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора 

№309 від 19.05.2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-

uspishnosti.pdf.   

 

Академічна доброчесність Очікується, що студенти будуть дотримуватися 

принципів академічної доброчесності, 

усвідомлюючи наслідки її порушення, що 

визначається Положенням про 

запобігання та виявлення плагіату та іншим 

порушенням академічної доброчесності у навчальній 

та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/положення-про-
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запобігання-плагіату/ 

Відвідування занять є важливою складовою навчання. 

Очікується, що всі студенти відвідують лекції і 

практичні зайняття курсу. 

Відвідування занять Організація освітнього процесу у Прикарпатському 

національному університеті визначається 

Положенням про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації 

освітнього процесу у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника 

(введено в дію наказом ректора № 417 від 

03.07.2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-

osp_7-redaktsia.pdf.  

Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) 

занять відпрацьовуються в обов’язковому порядку. 

Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене 

заняття  відповідно до  

Положення про порядок організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 

Прикарпатського національного університету ім. 

Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора 

№309 від 19.05.2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-

uspishnosti.pdf 

 

Неформальна освіта Неформальна освіта зараховується згідно Положення 

про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти, в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника 

(введено в дію наказом ректора № 673 від 24.11. 

2022 р.)  https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf.  
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